

## Отзыв

**на автореферат диссертации Емелиной Елены Сергеевны «Особенности оказания стоматологической помощи лицам, употребляющим паровые коктейли при табакокурении», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 — Стоматология.**

В настоящий момент табак потребляют 47% мужчин и 12% женщин в мировом масштабе, при этом только в Европе курит около 30% взрослого населения. Рост табачной эпидемии за последние десятилетия по большей части идет за счет повышения доли людей, которые курят в развивающихся странах.

Органы и ткани полости рта, а также смешанная слюна - первичный контакт организма курильщика с токсичными веществами, которые есть в составе табачного дыма. Отражать изменения в тканях и органах, как в полости рта, так и организма в целом могут биохимические и физико-химические нарушения смешанной слюны.

Таким образом, представленная диссертационная работа Емелиной Е.С., целью которой являлось повышение эффективности и качества оказания стоматологической помощи лицам, курящим паровой коктейль на основании выявления особенностей состояния органов и тканей полости рта и создание системы мотивации к лечению стоматологической патологии, является актуальной и имеет большое значение для современной стоматологии.

Автор самостоятельно осуществил исследование, по результатам которого проанализировано состояние полости рта, стоматологический статус у лиц, употребляющих паровой коктейль при табакокурении. Впервые разработаны рекомендации по оказанию стоматологической помощи и профилактике лиц, употребляющих паровой коктейль при табакокурении.

Результатом проведённого исследования были даны рекомендации по оказанию стоматологической помощи и обследованию лиц, употребляющих паровой коктейль при табакокурении, с целью профилактики патологических изменений полости рта.

Работа выполнена на современном научном и методическом уровне. Материалы и методы выбраны грамотно и соответствуют поставленной цели и задачам. Основные положения диссертации носят объективный характер, результаты подтверждены данными собственных исследований.

Адекватная статистическая обработка полученных данных подтверждает достоверность представленных цифровых значений. Цель исследования выполнена, выводы соответствуют поставленным задачам и логично вытекают из содержания работы.

Материалы диссертации имеют важное научно-практическое значение и используются в работе кафедры пропедевтики стоматологических заболеваний Института Стоматологии имени Е.В. Боровского Первого МГМУ имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет).

Основные положения и результаты диссертации представлены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня. По теме диссертационного исследования опубликовано 8 печатных работ, из них 2 в журналах, рецензируемых ВАК РФ, а также 1 патент № 2021621047 от 21.05.2021.

### **Заключение**

Диссертационная работа Емелиной Елены Сергеевны на тему «Особенности оказания стоматологической помощи лицам, употребляющим паровые коктейли при табакокурении» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалифицированной работой, которая содержит новое решение актуальной научной задачи повышение эффективности лечебно-профилактических мероприятий у лиц, употребляющих паровые коктейли при табакокурении, является актуальной и имеет большое значение для современной стоматологии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации



(Сеченовский Университет) утверждённого приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 14.01.14 — Стоматология.

Доктор медицинских наук, доцент, профессор,  
выполняющий лечебную работу  
заведующая кафедрой стоматологии  
факультета стоматологии и медицинских  
технологий ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
Государственный Университет»

Н.А. Соколович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
Высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»,  
Адрес: 199034, Россия, Санкт-Петербург, Университетская набережная 7/9,  
Телефон: +7(812)328-97-01  
e-mail: [spbu@spbu.ru](mailto:spbu@spbu.ru)  
Веб-сайт организации: <http://spbu.ru>

